

Letní škola politického vzdělávání
Volební program KSČM pro období 2017-2021

Kam kráčí naše ekonomika



Peníze na lepší život občanů jsou a leží u velkých korporací. Pro větší spravedlnost ve fungování společnosti je vhodné mít adekvátní míru solidarity také v daňovém systému. Míra zdanění zvláště velkých zahraničních firem je v České republice velice mírná a stejně tak platí, že firmy dávají z celkového obrátu peněz relativně malou část na platy zaměstnanců než v jiných vyspělých státech Evropy. Naopak každoročně utíkají miliardy velkých korporací do zahraničí. Příkladem je mnoho a asi nejmarkantnější je případ francouzské společnosti Veolia, která u nás získala díky některým politickým stranám neuvěřitelně výhodnou pozici při obchodu s tak základní strukturou komoditou jako je voda.

Profit zahraničních společností na úkor České republiky a jejich občanů se musí zásadně změnit. Deklarovaný ekonomický růst musí být prospěšný pro každého jednotlivce v našem státě. Velké korporace a finanční domy se musí více podílet na celkovém prospěchu společnosti, nikoliv pouze na svém. Proto pro nadcházející období navrhuje zavést druhou sazbu zdanění u právnických osob se ziskem nad deset milionů korun. Získané prostředky nám pomohou, když chybí finance na navýšení minimální mzdy, důchodů či ve zdravotnictví a sociálních službách. Důležité je, že progresivní zdanění specifikuje logické a spravedlivé rozdělení financí bez toho, že bychom nějak narušili ekonomiku. Stejně tak trváme na tom, že dalším prostředkem, který je nutné využít pro zlepšení situace v naší ekonomice, je zdanění darů církví a také zdanění nehorázných církevních restitucí, které ve finále podrželi sociální demokraté nelehké a předvolební sliby.

Když vám představitelé různých stran tvrdí, že nejsou prostředky na navýšení důležitých položek státního rozpočtu, tak jaksi opomíjejí, že zdroje by se přitom při dobré vůli daly získat. Nikoliv z penězů nízké- a středně příjmových vrstev, ale z velkých korporací, které si to na rozdíl od našich občanů mohou dovolit. Dosavadní vlády z důvodů, o kterých můžeme primárně spekulovat, neměly k těmto krokům vůli, ale příští volební období nám může dát šanci toto prosadit.

Ing. Miloslava Vostrá, poslankyně Parlamentu ČR a místopředsdkyně poslaneckého klubu KSČM a kandidátka do podzimních voleb

MÍR, SPRAVEDLNOST, BEZPEČÍ



www.kscm.cz
www.facebook.com/komunistickastranacechamoravy

Až skončí večírek



Nacházíme se v době, která nám umožňuje snad téměř vše, co si vymyslíme. Od cestování na druhý konec světa, po vlastnictví počítače, domu či bytu.

Požíváme výdobytky konzumní společnosti, která je spojena s teorií nekonečného růstu. Korporace, které vyrábějí krásná pozlátka nebo vám předkládají zážitky jako to jediné, co dnes můžete získat, je poměrně tristní. Ekonomiku táhne pouze spotřeba. Neustále se vyrábí a spotřebovává. Žijeme v době, která se podobá velkému flámu. Zatím si jej bujate užíváme. Jenže co se stane, až večírek skončí? Kdo bude vítězem a kdo poraženým?

Nejsme daleko od doby, kdy se účet večírku pomalu naplní, a budeme donuceni k platbě. Hosté, kteří se na

večíru pohybují, jsou korporace, které vytvářejí pomyslý jev nekonečného růstu a jsou na něm přítomni i jiní kapitáni kapitalizace světa – finanční ústavy. Nesmíme samozřejmě zapomenout na samotné lidstvo, které je hlavním návštěvníkem na večírku. Na mejdano je přítomno všechno, co dnešní společnost nabízí, a to za symbolické ceny. Jako kdyby zde probíhal výprodej levného zboží. Ostatně výprodej je dalším mezníkem doby konzumu – když něco nejde prodat dříve, tak to postupně zlevní třeba na polovinu původní ceny a nastává velký výprodej.

Nicméně večírek se postupně přehoupává do své závěrečné fáze. Korporace stále více ovládají a nabízejí. Lidem docházejí peníze a z večírku začínají odcházet. Zdá se, že vítězem z bujarého večírku budou právě ony korporace. Není to ale pravda. Vítězem bude nepřímo zúčastněný host – příroda. Ta se totiž postupně začne proti korporacím, které ovládají a ničí svět, bránit. Ostatně velké teplotní výkyvy, silné bouře atd. jsou toho nesporným důkazem.

Večírek, který začal zdánlivě neškodně, se přehoupal do své destruktivní fáze, kdy při honbě za konzumem denně vymírá několik rostlinných a živočišných druhů. Mízí nám orná půda před očima, která je zabírána megalomanskými halami. Vše pro potěšení korporací, které potřebují další rozmach svého působení. Povšimněte si jedné zajímavé věci: kdo tvrdí, že globální oteplování neexistuje? Kdo tvrdí, že nepotřebujeme ornou půdu? Kdo říká, že je nutné neustále spotřebovávat a žít na pověstný dluh? To jsou jen základní otázky, které se na pověstném večírku nenosí. Odpověď na všechny otázky je jediná: tvrdí to kapitalistické korporace, které potřebují jednak ještě větší zisk z obrátu své výroby a za druhé chtějí dále expandovat po světě.

Zkusme se nad tímto problémem zamyslet a říci si, že řešením tohoto stavu je pouze návrat k silným regulacím ze strany států. Státy totiž mají vládnout, a ne korporace, které se ženu za co největším ziskem.

Mgr. Jan Klán, poslanec a kandidát KSČM do Poslanecké sněmovny ve Středočeském kraji

V. Bezpečnost a mírové soužití

Bezpečnost občanů a mír ve světě považuje KSČM za jednu z nezákladnějších potřeb lidí vůbec. Dnešní svět je tisíněn svévolí velmocí, vzestupem mezinárodního terorismu i organizovaného zločinu. Hájit mír spolu s občanskou veřejností a mírovými organizacemi a řešit příčiny nestability je důležité pro eliminaci vážných hrozeb pro naši samotnou existenci. Promítá se to i do zajištění vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku.

KSČM se soustředí zejména na:

- Důsledné uplatňování Charty OSN a posilování klíčové role Valného shromáždění OSN, respektování a dodržování mezinárodního práva pro všechny země. Usilování nadále o zrušení paktu NATO a o obnovu úlohy OBSE, která více než 30 let úspěšně zajišťovala mír v Evropě.
- Důsledné odmítnutí účasti v zahraničních misích bez mandátů OSN. Zamezení jakýmkoli snahám o výstavbu cizích vojenských základen na území ČR a o účast na vojenských zásazích na cizím území bez mandátů Rady bezpečnosti OSN.
- Překonání agresivních bezpečnostních bloků a prosazování modernější, kolektivní celoevropské organizace bezpečnosti v rámci multipolárního světa. Pokračování tradic helsinského mírového procesu bez recidiv studené války.
- Evropu bezpečnější a jednotnější v boji proti terorismu, proti zavření české ambasády v Sýrii, za brzké mírové ukončení konfliktu, zamezení migračních vln pomocí preventivních akcí, vojenské akce jen se souhlasem OSN.
- Odmítnutí dohody CETA, TTIP a TISA, které by zavedly nerovnoprávný vztah Evropy, Kanady a USA, popř. dalších třetích zemí, a znamenaly zhoršení životního standardu našich občanů.
- Prosazování celonárodního referenda o vystoupení z NATO, popř. vystoupení z jeho vojenských struktur.
- Udržení dobrých sousedských vztahů a přeshraniční spolupráci (priorita Slovensko, podpora Visegrádské čtyřky).
- Podporu rozvoje ekonomické diplomacie prosazující české zájmy, a ne jen zájmy elit ve vnějších ekonomických vztazích.
- Důraz v řešení migrační krize klást na řešení jejich příčin, stabilizaci poměrů v místě jejího vzniku a větší odpovědnost států, které se spolupodílely nebo zapříčinily destabilizaci tanních režimů.
- Požadování od EU regulace migrace na svém území při respektu k suverenitě členských zemí, humanitární pomoc potřebným. Odmítnutí přijímání uprchlíků podle vnucovaných kvót z EU.
- Posílení boje proti fašismu, rasismu, náboženské a jiné nesnášenlivosti a diskriminaci.
- Prosazování přeshraniční spolupráce, která však nesmí jít proti zájmům ČR a musí respektovat české právo (viz požadavek na reparace ze strany sudetských Němců).
- Obnovení obranyschopné armády kombinující stálý profesionální sbor s výcvikem záloh, posílení branné výchovy obyvatelstva plošně s cílem vytvořit návyky pro zvládnání krizových situací.
- Stabilizaci policejního sboru a výchovu nových odborníků s ohledem na růst nároků výkonu služby. Zachování struktury Hasičského záchranného sboru a podporu dobrovolných sborů jako součásti IZIS.
- Reformu policie a státních zastupitelství. Policie ČR má být jednotný bezpečnostní sbor. Vyčlenění státních peněz na bezpečnost a účinná opatření proti terorismu, ale i proti všem formám kriminality.

Měla by ČR žádat od Německa válečné reparace?

Parlamentní listy: Lidovky.cz informovaly, že předák polské vládní PiS J. Kaczyński řekl, že Polsko bude po Německu požadovat odškodnění za zničení Varšavy Němci za 2. světové války. M. Zeman na dotaz, zda by tuto iniciativu podpořil, řekl, že by se seznámil s argumenty polské strany, ale tato věc dle něj není v českoněmeckých vztazích tématem a dodal, že oceňuje českoněmeckou deklaraci. Co si myslíte o polské iniciativě a měla by ČR též žádat odškodnění?

Z. Ondráček, poslanec KSČM: Reparační jsou tématem o kterém se neveřejně hovoří již několik posledních let. Bohužel nikdo z politiků, kteří by se k tomu mohli či spíše měli vyjádřit tak dosud nečinil, až tedy nyní v výjimečnou prezidenta Zemana. Já osobně nejsem natolik znalý této části naší historie abych dokázal kvalifikovaně odpovědět, jak je tato část vypořádání se po 2. sv. válce vyřešena u nás. Obecně mám ale za to, že pokud nám odškodnění po válce bylo přiznáno a nebylo dosud vypořádáno, je to nároků zůstávají a my máme právo požádat o naplnění rozhodnutí mezinárodního práva. Nic na tom nemění ani česko-německá deklarace. Naopak, mají-li být do budoucna naše vztahy na vyšší úrovni než jen sousedské je třeba naplnit rozhodnutí mezinárodních institucí. Jsem tedy pro, aby i ČR téma válečných reparací diskutovala a v případě, že na ně máme právo, abychom se k tomu přihlásili a požadovali jejich splnění.

Tisková oprava

Ve čtvrtek 3. srpna vyšel v Haló novinách článek o činnosti LKŽ Kladno, ve kterém bylo zveřejněno, že ředitelkou Střediska sociální péče FONTÁNA, je paní Haničincová.

Tímto se chci skutečně paní ředitelce – Mgr. Libuši Homolkové upřímně omluvit. MM

